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Kagy a kamat.
Nincs pénz.
Újabb emelés.

A Iogmulatságosnbb olvasmány, 
a humor magasságából keletkezett 
hősi versezet egy-két banknak hir­
detése, amelyben papírvásárlást ajánl 
utolsó injekciónak a haldokló hitel 
életnek prolongálására. Papirt, bnnk- 
papirost ma, mikor üres a ládafia 
s harcok yivatnak Ujan férfiak 
zsebéért, akiknek még maradt be­
tétre néhány forintjuk. Az ezüst­
forint ma jobban henceg a garan­
tált kamatozású nagy papírnál és 
egy ötgarasos takarékpénztári betét­
könyvnek a becsülete nagyobb 
papírra nyomatott olyan ígéretnél, 
amely a legnagyobb szerencsét 
kínálja a sorsjegy, vagy járadék- 
papi r; boldog birtokosoknak.

És, ^ hogy ez igy van, nagy 
katasztrófának jelenti alapozását. 
Jelenti azt, hogy semmi forgalom, 
semmi haszon. Ahol haszon "nincs, 
ott kárnak sulyosadik a semmire 
az a valami, amit létfenntartási 
költségre ki kell kényszeritenünk. 
Jelenti továbbá, hogy uj kezde­

Magyarok Párisban.
Pária a bohémek világvárosa. A világ 

Binden nemzete odnküldi a fiatalságát, hoary 
tanuljon és Parisban, a szép, szereleravágyó 
Parisuan mégis vajmi keveset tanul az ide­
gen ifjú. Sok elzüdik ott. Ezt a züllést hív­
ják aztán bohéméletnek.

Az örökifjú Páris a gyülekező helye a 
művészeknek, valóságos Babel e tekintetben. 
A művészetek iskolája. A magyar, német, 
lengyel, spanyol, portugál, olasz művész- 
nemzedék éppen úgy keresztülmegy ezen 
az iskolán, mint Ceylon szigetéről a singa- 
[“■ A festők, szobrászok, irók ebben a Ba- 
belbon tanulnak, de ám vajmi keveset az 
iskolákban. A művészek legnagyobb mestere 
maga a város és a párisi élet.

Nem is művészember, a ki Parisban 
nem élt München is valami ugyan, de az 
<»ak elóiskolája Párisnak, a hol az élet a 
legnagyobb művészet. Hogy tud a fiatal 
művész nyomorogni ott? De legalább Pa­
risban nyomorog. Kacag, nevet és — koplal. 
Ua el ad: a a kabátját potom pénzért, nem 
Kenyeret vesz, hanem elmegy mulatni. Mert 
ranaban csak mulatni, szórakozni lehet, 
^icsó a bor és könnyű a szerelem. Pillan m- 
életct él ott mindenki.

ményezés nem születhetne, mert a 
tébolyda jelöltje az, aki ma uj vál­
lalkozásba veti a pénzét, holott a 
pénz szaporodásának legbiztosabb 
és legtökéletesebb eszköze maga 
a pénz.

Jelenti még azt is, hogy az 
élet ki kacagja az uzsoráról szer­
kesztett humánus törvényt. A leg­
szolidabb bank is átlépett már °a 
kamat korlátain és a legszolidabb 
hitelkereső is nagylelkűségnek jel­
lemzi, ha busás ellenszolgáltatás 
árán pénzhez juth.it.

Tegnap érkezett meg a várva- 
várt örömhír, hogy az angol bank, 
amelyhez valamennyi bank Ízlése 
igazodik, fél százalékkal : 4 és fél 
százalékra emelte a bank-kamat­
lábat. A tény mögött lábatlankodik 
a jóslás, hogy ez az emelkedés 
nem átmeneti, hanem maradós. 
Sőt, nem nagy időn belül várható 
újabb emelés.

Hát ki bírja majd meg ezt az 
állandóságot ? Melyik ország ? És 
az országok közt nem először jut­
tatja-e tönkre Magyarországot, a 
melynek egész gazdasági berende­
zése a hitel oszlopaira nehezedik ? 
Vagyis papirvár, amely ma csak 
arra való, hogy az ország hitelének 
vele beintsenek.

Sok magyar él Párisban, kétezer lélek­
nél töob: iró, festő, szoorász és cigány. 
Szinte elképzelhetetlenül megtanulnak ott 
nyomorogni. Bizony alig akad, aki tanulna 
ott. Az iskolák drágák, a nyelvet a legtöbb 
„tanulmányúton“ levő ifjú nem érti és bi­
zony, ha nem ragadna itt-ott valami az if­
júra, semmi célja nem lenne a párisi tanul­
mányozásnak. A művésznek különben nem 
is tanulni, hanem látni kell, látni való pe­
dig van Párisban annyi, hogy 10 óv alatt 
is minden nap talál újat az ember.

Debrecenből legutóbb Somogyi Zoltán 
szobrász volt ki tt. A város ösztöndíján ta­
nult, vagyis inkább nyomorgoit. A párisi 
szobrászmesterek ugyanis borsos tandijakat 
szednek. Ezer francot is fizettetnek az ide­
gennel tandíj gyanánt és a mellett nem is 
törődnek véle. lia ragad rá valami, jó, ha 
nem, úgy is jó. A legnagyobb hiba az, hogy 
a magyarok nem tanulnak meg franciául, 
pedig a nyelvismeret nélkül nem igen tehet 
boldogulni. Már pedig sok mag var fin, mint 
Somogyi beszéli, egyetlen kukkot sem ké­
pes franciául megtanulni.

Egyik festőművész-növendék barátja, 
székely fiú, két évig volt már Párisban, de 
semmit so n tudott franciául. A tobui magyar 
fiuk kényszeríteni akarták rá, hogy meg-

POLITIKAI HIBSK.
A. vasutasjavaslatok. Mint a leg­

biztosabb lonasuui értesülünk, a tegnapelőtt 
miniszteri konferencián Kossuth Ferenc k - 
reskedelmi miniszter szóvá tette a vasutas 
javaslatok szentesítésének feltűnő késedel­
mét, mire Wekerle miniszterelnök azzal 
nyugtatta meg Kossuthot, hogy ebben a 
ü yben sürgős lel térj esz test intézett a kab: 
neuiuuaiiuz.

A balatonfüredi értekezlet, az1
írják nekünk Balatonfürediül, hóm 
ott, Daniel Ernő báró és Kautz 
Gyula részvételével bizalmas ta­
nácskozás volt, amelj'nek tárgya a 
régi szabadelvű-part feltámasztása 
volt. Az értekezlet tagjai szüksé­
gesnek mondották, hogy Dmk-párl 
néven újra szervezkedjenek. A szer­
vezkedés nem nyomul a koalíció 
ellen. Az értekezlet egy behívója tu­
domást szerzett, hogy a Deák-párt­
hoz igen sokan csatlakoznának a 
koalíció tagjai közül is, kivált a 
koalíciónak úgynevezett szabadelvű 
árnyalatából. A Deák-párt országos 
szervezését október havában indít­
ják meg.

A belényesi mandátum. A belényesi 
függetlenségi párt egy küldöttsége tisztelgett 
Gabányi Miklósnál, hogy neki a kerület 
mandátumai felajánlja. Gabányi tudvalevő­
leg jól beszéli a román nyelvet, ami ebben 
a teljes oláh kerületben nagy előny egy ma­

tanuljon. A bohémok elhatározták, hogy 
nem segítik ki többé, hadd tanuljo i a góbé. 
Este a fiúnak gyertyára es más apróságra 
volt szüksége. Kéri a többieket, hogy jöjje­
nek ol vele a boltba, de azok összebeszélte 
és nem ment vele senki.

Erre a góbé elment, az üzletekben elő­
vette a vázlatkönyvét és lerajzolta azok r 
a tárgyakat, amiket vonni akart. De azt': 
még sem tanult meg iranciául!

Sok magyar elzűllik kint teljesen ; a mű­
vész ifjak elvesztik önállóságukat és eg.yüg . 
utánzók, másolók lesznek. Kevesen vannak, 
akiket át nem alakit Paris. Somogyi egyik 
azoknak. A fiatal szobrászművész, akinek 
első alkotásában nem sok ira gyönyörködi i 
fog a város Közönsége, Párisban sem vesz­
tette el egyéniségét, megmaradt magyarnak 
és azon a csapáson halad, amelyen el­
indult.

Első nagyobb műve lesz a Dvész-kert- 
ben felállítandó Diószegi—Fazekas omlokmii. 
Teljesen eredeti, önálló alkotás, Sajnos, u 
szobormű kőltsógvetese is korlátozta a fiatal 
művészt. De igy is szép szobor lesz az. 
Ezzel mutatja meg a fiatal művészember, 
hogy megérdemelte Debrecen város ösztön­
díját. r.

Dohány zsineg (Tovotie) sűrített gépzstr gépolaj, kitűnő kék aszó kenőcs
p - - legolcsóbban beszerezhető Uílmann Salamon lőszer nagyimsi-isn,

^**81 *^ *»?-** kedvezményes árban.
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|gyar Jelöltre nézve. Gabányi szívesen fo­
gadta a küldöttséget, de határozott választ 
nem adott. Úgy látszik, előbb puhatolódzni 
akar az iránt, hogy a függetlenségi párt 
központja mennyire támogatná az 6 jelolt- 
Bégét.

főispánok mennek.
Újak jönnek.

Uj kormányok kinevezésének tudvale- 
■ völeg két elmaradhatatlan következménye 

v, n. Az egyik, hogy az uj kormány esküt 
tesz, a mtsik pedig, hogy lényeges válto­
zásokat eszközöl a főispáni karban. A We- 
kerle-kormány megalakultával pláne gyöke­
resen bekövetkezett ez a változás, a dara- 
ion t-kormány idején kinevezett és homályos 
eredetű megyefőnökök hanyat-homlok me­
nekültek vissza a sötétbe, a honnan rövid 
ős dicstelen szereplésre kikerültek.

D i ezzel a főispánok karában beállott 
v Hozások még nem voltak véglegesek. Az 
; meneti kormány, a maga állandóságára 
való tekintettel, újabb olyan változásokat 
eszközölt, a melyeknek feladata, hogy a kor­
mánynak pozícióját a megyei adminisztrá­
cióban is erősítse.

A hivatalos lap mai száma három föl­
mentett főispánról számol be és közli az 
utódé nevét is. A fölmentettek között van 
dr. báb: ,> Sándtr, Békés megye és Hódmező­
vásárhely f ispánja, B.iusznern Quidó, Fo-
g: ras i ik hírhedt darabont főispánja _ oh
miért oly későn? — és Nagy Jenő, Moson- 
megye főispánja.

Fábry helyébe nincs még uj kinevezés, 
Fogaras megyébe azonban Széli Józsefet 
nevezte ki őrszeméül a kormány, mig Mo- 
sonba gróf Dorasse János, a nezsideri járás 
főszolgabirája kerül, mint főispán. A kegye­
lemben lóimén tettek közül Bausznernre'kü- 
lönösen rámosolyog a kegy: a derék d r 
I ont a Lipót-rend lovugkeresztjóvel vonul 
el nyugalomba, Nagy Jenőnek be kell érnie 
atzil, hogy az elismerést adják tudomásár .

Fontossága különben nincs az egész 
dolognak, az újság ingerével sem hat, hiszen 
a most bekövetkezett változások hírét már 
hetek óta portálják.

EGYHÁZ ES ISKOLA
r nPof* és javító-érettségi. A tiszántúli

iTcf. egyházkerület főgimnáziumainak azon 
■hallgatói, akik pótló- vagy javitó-órettségi 
vizsgalatot tesznek, szeptember 9-én és 10-én 
tehet.k le azt Szalmán. Az egyház képvise­
letében Doczy Inire középiskolai felügyelő 
a kormány képviseletében Major Károly 
gyöngyösi főgimnáziumi tanár lúg részt venni 
az éretisém vizsgákon.

. PxolSári fiúiskolái beíratóe. A debre­
ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nomzetőr-utca 
8.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokul
£25!td‘e' lü”ia*ig fogadja 61

Dicsófi József lelkész ée Béazler Károly
lugoudnok-helyettes elnöklete alatt. A tárgy­
sorozatban 24 ügy szerepelt, csupa folyó 
ügyek, úgy hogy 6 órára le is tárgyalták 
valamennyit.

Az esperesi körlevelek tudomásul vé­
tele után az egyháztanács újra alakítására 
kiküldött bizottság jelentését tárgyalták. A 
küldöttség a választásra nézve megtette az 
összes előintózkedósoket. Tudomásul vették.

Elfogadták az 1906. évi zárszámadás 
és pénztár megvizsgálására kiküldött bizott­
ság jelentését és az alapítványok célszerűbb 
kezelésére vonatkozó javaslatait. A pénztár­
itoknak és a számvevőnek a szokásos fen- 
tartásokkal a felmentést megadták.

Az iskolaszék előterjesztésére Csurka 
István tani lót az iskolai óv tartamára áten­
gedték a gyönge elraójü tanulok részére 
felállított iskolához, a helyettesítés 400 K 
költségét pedig megszavazták. Tudomásul 
vették a tanítói áthelyezéseket is. Jenoy 
Miklósnak 2 hónapi szabadságot engedélyez­
tek, miután orvossal igazolta betegségét. A 
debreceni máv. mühelytelepen létesített 
állami népiskola gondnokságába a lelkószi 
karból Szele Györgyöt küld.ék ki.

Tudomásul vették a Szikszay—Gáll-féle 
alapítványi bizottság jelentését, hogy a 
tanítói ösztöndíjat llerczeg Jánosnak Ítélte 
oda; úgyszintén Debrecen városának átira­
tát, amelyben tudatja, hogy a Kossuth-utcai 
leányiskolánál szuksógös átalakításokat sür- 
gősen teljesiti.

Az ispotály? óvónő és dajka a tűzifa 
illetőségének felemelését kérte a városi 
tanácstól, de az a kérelmet elutasította. 
Erről a városi tanács átiratban értesítette a 
presbitériumot, amely azt tudomásul vette.

Az Ondódon a második tanyai iskolát 
még z idén lelópiti a város. Az iskola ré­
szére 1ÜU0 négyszögölnyi terület szükséges 

eláznak van ott földje, amely a fel­
sőbb leányiskolái alap tulajdona. Ebből a 
kért területet, ingyen engedték át a város- 
nak. A felsőbb leányiskola igazgatótaná- 
osaba Dorz.\ Imre és Rasó Gyula kül­
detését tudomásul vették. Az egyházkerület 
ugyanis őket választotta be az igazgatóta­
nácsba.

Elhatározták a pénztárnok jelentése 
alapjan, hogy az egyház tulajdonát képező 
4 darab államadóssági kötvény fél éves szel­
vényeit beváltják. Túrós Károly homokkerti 
tanítónak az ónekvozéri javadalmazás it meg­
szavazták. A gazdasági bizottság helyettes 
elnökévé Juhász Ignácot választották. Erdei 
József egyházi Írnoknak 50 K gyógyítási 
segélyt, a nagybányai ág. ev. egyháznak 
templomópitésre 10 koronát szavaztak meg 
Az ogyháztanáos teljesitette Kovács János 
népiskolai felügyelő kérelmét és 2 százalé­
kos lolkészuyugdijintézeti évi járulékának 
fizetését elvállalta. Elhatározták, ho<ry a 
Molnár-féle tanyabérleten tenceri-górét épí­
tenek. A szamoskórodi ev. ref. egyháznak 
teraplomépitésre 20 K segélyt szavaztak meg 
mire a gyűlés véget ért. **’

Szerencsétlenség az
Erzsébet-malomban.

Malommunkás
veszélyben.

Sebesülés a felvonóhídon.

Szont-Anna-utca végén, a do­
hánygyár szomszédságában áll az 
Erzsóbet-malom, ahol must súlyos 
baleset történt. Hajszálon múlt, ho«y 
halálossá nem lett. Egy nanszárrwv 
malommunkás sínyli, részben a 
saját vigyázatlansága folytán a sze­
rencsétlenség következményeit.

Juhász Sándornak hívják az 
áldozatot, aki mint napszámos dol­
gozott utóbb az Erzsóbet-malomban. 
A tilalom dacára a felvonó hidra 
lépett, amely megindult vele. Ju­
hásznak természetesen nem volt 
módjában a felvonó gépet megállí­
tani, sőt még csak korlátozni 
sem, úgy, hogy az teljes sebesség­
gel vitte fel, egészen a harmadik 
emeletre.

Mikor a felvonóhíd fölért, Ju­
hászt a plafonhoz vágta, aki külső 
és belső sérüléseket szenvedett.

Az első orvosi segély után 
lakására szállították, de az esetről 
csak most adott be panaszt a rend­
őrség bűnügyi osztályánál, még 
pedig egy munkástársa ellen, ki­
nek módja lett volna a felvonó hi­
dat megállítani, de nem tette.

A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

VÁRMEGYE.

VIDÉK.

Az egyháztanács ülése.
Folyó ügyek.

Csütörtökön délután 4 órakor tartott 
gyűlést a dobreccm ref. egyház tanácsa

Eltemette a forró hamu. A vajda-
Inr vau vasgyárban Farkas iáimon előmun-
kh „U, ? kohó, gázkamráját akarta
kitisanuni. Munkájuk közben a gázkamra 
mső rostélyáról forró hamu és. égő pu/ázs 

hullott le, amitől Farkas Simon annyira
meghalt A w°rZ nóh'\“{ órai kínlódás után 
meghalt, a többi munkás pedig súlyos éaósi 
sebeket szenvedett •yü" egosi
makA<5rdé9 halottja- Urbán László 

gimnazista társaival a marosi uszo-(Uö. m«,, in«* A gyermekok pakosüág- 
O kirúgtak az uszoda deszkái,'lát, mire 
JrI án kikerült a szabad Marosba, hol a 
Ss™! eJm8adták- ü°htestét kihúzták a

Késs a telefonhálózat harmadik 
vonala ia. Hajduvurmegye telefonhálózatá­
nak harmadik vonala is elkészült, a Debre­
cen—Hajdúnánás közti. A munka már anyira 
haladt, hogy csak a bekapcsolás van 
hátra. A negyedik vonal a hnjduhad- 
házi lesz. Az építéshez már hozzá is fogtak. 
Szeptemberre az egyeki és ősegei vonal ki­
vételével az egész hálózat elkészül. A ősegei 
és egyeki vonal építéséhez kora tavuszszal 
fognak hozzá, úgy, hogy júniusra ez is el­
készül.

iLSlÄÄSSL™™és klein

Kitüntetett
csendőrőrmester.

Ünnepélyes érem-átadás.
A buzgó szolgálat elismerése.

A debreceni csendőrök tegnapelőtt dél­
előtt szép ünnepélynek voltak tanúi. Caordáa 
Foreno járásőrmostort buzgó szolgálatának 
elismeréséül ő felsége a király a koronás 
ezüst érdemkeroszttol tüntette ki.

Az érdemkoresztot tegnapelőtt ünnepé­
lyesen adták át Csordás Ferencnek. A üi- 
lányi laktanyában, ahol most a csendőrök 
székelnek, délelőtt már díszben voltak a*

cipő üzletében szerezhe­
tők be. Saját műhelyünk­
ben kászOl félti- női és ayflrmskcipd.

és tartós munkáért kezeskedünk.
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Összes csendőrük. Festői látványt nyújtott a 
legénység, altisztek és a osendúrtiszti-kar 
felvonulása az udvarra, ahol az ünnepély 
lefolyt

Az ünnepelt járásőrmesterhez Bonoze 
Bálint százados, kerületi helyettes parancs 
nők intézett szép, buzdító beszédet, azután 
a királyi kitüntetést, a koronás ezüst érdem- 
keresztet a Csordás Ferenc mellére tűzte. A 
kitüntetett köszönő szavai után a csendőrök 
díszes nagy csoportjának minden egyes tagja 
odament az ünnepekhez és kezet fogott vele.

Az ünnepség ezzel véget ért. A csend­
őrök a Dréher sörcsarnokba vonultak, ahol 
a derék őrmestert újból elhalmozták gratu­
lációkkal.

VÁROSHÁZA.
Napidijasok kérelme.

Nyugdijat kérnek.
A városnál alkalmazott napi­

dijasok kérvényt intéztek a ta­
nács utján a közgyűléshez, 
hogy ők is vétessenek be bizo­
nyos idő múltán a város nyug­
díjintézetébe, igy például öt óv 
elteltével.

A kérelem nagyon méltá­
nyos, mert igen sok napdijas 
van, aki 10—15—20 éve szol­
gál és ba megöregedett, egy­
szerűen szélnek eresztik, mint 
Bulla végrehajtót nemrég 25 
évi szolgálat után. Ha a nap- 
dijnat meg is választják nyug- 
dijképcs állásra, nem méltá­
nyos eljárás, hogy a napidijas 
minőségben eltöltött idő be 
nem számíttassák a nyugdij- 
évekbe.

A kérelem teljesítése ese­
tén a nyugdijszabályzatot kell 
módosítani.

Szabadságról. Oláh Károly tanácsnok 
hazaérkezett szaoadságáról és átvette hiva­
tala vezetését.

Városi takarékpénztár. A városnak
milliókra menő készpénz-készletei és az 
el-ipi ványok alig jövedelmeznek 3 és fél 
százalékot Ez arra indította a közgyűlést, 
hogy a város pénzeinek jobb gyümölesnzte- 
tiséról gondoskodjék. A tanács elhatározta 
hogy a pénzeit jelzálogra adj i ki, teljes’ 
biztosítékra. A pénzkö osönzésről szabályza­
tot is dolgozott ki Vecsey Imre öjegyzö. 
Utóbb feimerült a városi takarékpénztár 
terve is. A jog- és pénzügyi bizottság leg­
közelebb fogja tárgyalni az ügyet.

Pénztár-átadás. A gyámpónztári el­
lenőr, P. Nagy Jenő szabadságra menvén a 
pénztárt tegnap délelőtt Medgyaszay Dezső 
árvaszéki ülnök, miután egyúttal pénztár- 
vizsgálatot is tartott, átadta Csapó László 
házipénztári tisztnek.

Pécs felirata. A városok rendkívül 
eok teendőt végeztetnek a tisztviselőkkel uz 
állam számára, sőt egész sereg tisztviselőt 
az állam kedvéért kell tartani, pl. az adó­
behajtásra. A városok ezért eddig semmi­
nemű kárpótlásban nem részesültek. Leg­
újabban Pécs városa intézett a képvisel h z- 
hoz feliratot a kártalanítás érdekében. A 
feliratot pártolás végeit megküldte Debrecen 
varosának is.

Hortobágy-bizottságl ülés. Hétión,
e hó l'J-en délután 4 órakor tart ismét ülést 
a Uortobágy-bizottság, a mely akkor tár­
gyalja a küldótisógi javaslatot is.

Bérbeadott földek és házak. A vá­
ros több földjét, házát és 2 korcsmáját teg­
nap adták bérbe. Az árverés a közgyűlési 
teremben ioiyt le Oláh Károly elnöklete 
alatt. Az árverés jól sikerült, mert a régi 
bérösszegeket jóval túlhaladták, csupán a 
város alatti csordajárás bérletéért Ígértek a 
gazdák kevesebbet.

Halcsarnok Debrecenben, A
macTJur halkonzervgyár és halke­
reskedelmi részvénytársaság bead- 
vanyt intézett a tanácshoz, amely­
ben ajánlatot tesz arra, hogy kész a 
debreceni piacra hozni a tengeri halat 
íriss, vagy 1 üstölt állapotban állan­
dóan, ha a város hulosnrnokot épit. 
A tengeri hal ára 60—90 fillér 
lenne. A részvénytársaság szerint 
a baicsarnok 9 méter hosszú és 6 
méter széles lenne. A tengeri hal 
télen-nyáron mindennap kapható 
lenne. A tanács hótlőn fogja tár­
gyalni a beadványt.

Jóváhagyott alapítvány. A belügy­
miniszter leiraiban értesítette a városi taná­
csot, hogy néhai Sesztina Lajosnak a vá­
rosi muzeuro alapja javára tett 200 koronás 
alapítványát jóvábagyta.

Thaly-alapitvány. A debreceni egye­
temnek tekintélyes ösztöndíjai lesznek bizo­
nyára azok. amelyek Thaly Kálmán nevét 
foeják viselni. Az alapitó okiratot a város 
fekuldte a belügyminiszterhez, aki értesí­
tette a várost, hogy tudomásul vette az 
al ipitvány-tételt és a felülvizsgálat után 
jóvá ÍOa'ja azt hagyni.

Közigazgatási bejárások. Két állami
útszakasz közigazgatási bejárását tűzte ki a 
cereskedelmi minisztérium. A Debrecen— 
Balmazújváros—E.er közti útnak bejárása 
szeptember 2-án, a Deorcoen—Ilajdusám- 
soo—Nyiradony közti útnak bejárása szept. 
3-án lesz.

tátják.
A nyomozatot különben tovább íolyw

Sugár Gyula szerenosét- 
lensége.

Leesett a vonatról.
A kerekek összeroncsolták 

á lábát.

Dsbrecenl raMógyilkosság.
Kutatás a bűnösök után.

A csapókért mellett elkövetett vakmerő 
gyilkosság ügyében lankadatlan szorgalom­
mal iolyik a nyomozat, de pozitív eredményt 
még nem tüntetett fel. A osendőrsóg láza­
san buzgólkodik, hogy a rejtélyes gyilkos­
ság részleteit felderítse s a bűnösöket az 
igazságszolgáltatás kezébe adja.

Tegnap és tegnapelőtt is többfeló jár­
tak, hallgattak meg embereket s több olyan 
adatot szereztek, amely a nyomozat sikeres 
eredményéhez vezethet. Ezek az adatok 
azonban jobbára olyanok, hogy a vizsgálat 
sikere érdekében egyelőre nem hozhatók 
nyilvánosságra.

Ismételten kihallgatták a csendőrök 
Csoborkát, aki a gyilkosság éjjelén a Vámos 
Péter házánál aludt, de azokon kívül, amiket 
már első kihallgatása során elmondott, semmi 
újabbat sem adott elő.

Vámos Péter letartóztatása ügyében 
pedig a vádtanács is határozott már s jóvá­
hagyta a vizsgálóbíró végzését, umelylyol 
Vámos Pétert előzetes letartóztatásba 
helyezte.

I # Megdöbbentő szerencsétlenség
áldozata lelt tegnap Sugár Gyula] 
Debrecenben általánosan ismeri 
nvug. kir. végrehajtó, nagybirtokos 
Csütörtökön Székelyhidról, a hói 
nagy szőlőtelepe van, Debrecenbe 
akart utazni, az állomáson a mm 
elindult vonatra felugrott, a lépcső­
ről azonban visszaesett a sínek közzé 
és a következő kocsi keresztül gazolt 
rajta. Súlyosan sérülve szulliiuíták 
be a nagyváradi közkórházba.

Sugár Gyulát Debrecenben igen 
jól ismerik, sokáig mint kir. végre­
hajtó működött. Felesége néhány 
évvel ezelőtt elhalt s akkor nyug- 
dijaztatta magát. Vagyona és nyug­
dija kényelmes ^életet biztositolt 
számára. Mindentől visszavonulva 
csupán gazdálkodással foglalkozott! 
Az év _ nagy részét Debrecentől 
távol^ töltötte, különböző helyen 
fekvő birtokain.

Legutóbb Székelyhidon tartóz­
kodott, ahol szintén van birtoka.

reggel valami ügyben 
sürgősen Debrecenbe kellett volna 
utaznia. A vonat korán indult és 
Sugárnak, aki késve érkezett az 
állomásra, alig maradt annyi ideje 
hogy a jegyet megváltsa. Futva 
ment keresztül a várótermen. A 
vonat éppen akkor lassan meg­
indult.

Sugár, akit fontos érdekek 
késztettek arra, hogy le ne késsé 
a vonatot, látva, hogy a vonat már 
elindult, utána rohant és a legkö­
zelebb ért kocsira felugrott. A "vas­
úti személyzet ugyan a vakmerő 
szándékában igyekezett meggátolni, 
de Sugár tovább rohant, a vonatra 
lépett, de eltévesztette az ugrált, 
alig egy pillanatig állt a lépcsőn, n 
következő percben egyensúlyt vv. 
szitve, leesett. Ilanyat terült''a föl­
dön úgy, bogy a lába a sínre ko­
rúit, melyen az utána jövő kocsi ke­
resztül gázolt, a vonat azonnal 
megállóit, az egész állomás össze­
futott, sőt az utasok is leugráltak.
A szerenosétlen ember borzalma­
san szétroncsolt lábakkal feküdt 
olt eszméletlenül, az állomásfő­
nök intézkedésére a súlyosan se­
besültet hordágyra helyeztek s a 
legközelebbi vonattal Nagyváradra 
szállították, hol a biharmegyei kór­
házban helyezték el.

Éjjel ide érkezett hir szerint 
Sugár Gyulán az mvosok műtétet

■< r v- -
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hajtottak végre. A szótronosolt ré­
szeket lefürészoltók. Á sok vér- 
veszteség dacára ólothon maradá­
sához van remény.
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• A Csokonal-körből. Kardos Albert,
a Csokonai-kör titkára, tusnádfürdői nyara­
lásából hazaérkezvén, ismét átvette a kör 
titkári teendőit.

* Kirándulás Pécsre. A debre­
ceni gazdasági egyesület augusztus 
31-én kirándulást rendez a pécsi 
kiállításra. A kirándulásban való 
részvételre eddig 34-en jelentkeztek. 
A társaság szeptember 1-én Buda­
pesten megtekinti a mezőgazdasági 
múzeumot, éjjel hajón mennek 
Mohácsig, ahol szeptember 2-án 
reggel megtekintik a mohácsi csata­
teret, ugyanaz nap érkeznek Pécsre, 
ahol megtekintik a kiállítást, részt 
vesznek a gazdasági egyesületek 
országos gyűlésén, 4-én pedig visz- 
ezatérnek Debrecenbe.

* A tűzoltó-szövetség gyűlése Deb­
recenben. A debru»*-ii éa hajdumegyei 
tüzűit*-szövetség nagygyüésót zzeptember 
hó elsején Debrecenben tartja meg. A szö­
vetségi ülés a tűzoltó laktanyán délelőtt 9 
órakor veszi kezdetét. A szövetségi gyűlésen 
félszáznál többen vesznek részt a tüzultó- 
testüielek képviseletében.

* Beiratások a Svetits leánynevelö
Intézetbe. A Svetits leánynevelö intézetben 
a fölvételi és pótvizsgáitok augusztus hó 
80-án és 31-én lesznek. A beiratások szept. 
2-án veszik kezdetüket és 3-án, 4-én is 
tartani fognak. A rendes tanítást szept 
6-én megkezdik.

* Iparosok figyelmébe. Felhivatnak 
mindazok, akik az 1905. és 1906. évben 
Iparukat megszüntették, hogy őzt saját ér­
dekükben mielőbb jelentsék be a városi 
adóügyosztálynál. Adójukat ez esetben nem 
írják ki és igy sok kellemetlen utánjárástól 
megkímélhetik magukat

* A jövő hotl áU&tváeár hétfőn 
lesz. A f. hó 20-ára eső István ki­
rály napja országos ünnep lévén, 
a heti állatvásár kedd helyett hét­
főn, azaz 19-én tartatik meg. A 
vásári éi ügy oluség.

* Verseny kuglizás. A debreceni
tnáv. altiszti kór f. hó 18-tól kezdve folyta­
tólagos dijkuglizást rendez, melvon u kör 
rendes és páriolotagjait és vendégeket szíve­
sen lát az elnökség.

* Debreceniek a magas Tátrá­
ban. A lensógesen szép, vadregó- 
nyes Tátrában a fürdőélet még 
mindig teljes elevenségében lüktet. 
Vasárnap Ö-Tátrafüreden volt fé­
nyesen sikerült conletti-este, ahol 
a debreceniek is nagy számmal 
vettek részt a papiros-csatában. 
Csütörtökön este pedig Uj-Tátra- 
füiedon lesz műkedvelő hangver­
seny, amelyből a debreceniek is 
kiveszik a részüket. Tátrafiireden 
időznek városunkból: Zádor La- 
josné leányaival, Nedecky Ferenoné 
dr. Bruckner Ernőnó, Csanuk Janos

nejével, Kardos Lászlóué, Jeney 
táblubiró családjával, Fazekas Sán­
dor igazgató nejével, füredi Szabó 
Lajos ny. igazgató nejével, özv. 
Buday Józsefné, özv. Kovács La- 
josué, özv. Tóth Gyuláné, dr. Sz. 
Szabó József, dr. Uj fal ussy József, 
Uj fal ussy Vera, Bosznay István 
nejével, id. és ilj. Kern holler József, 
dr. Zádor Ervin, dr. Uj fal ussy Géza, 
dr. Szikszói Szabó László, Orosz 
Endre, Bókéssy főhadnagy, dr. vá- 
radi Szabó László, dr. Kérészy 
Árpád nejével, dr. Kenyeres Elek, 
Szántó Győző, Ungar Jenő a For­
galmi Bank igazgatója, Kenyeres 
Károly, Adler József. Tátraszép- 
Jakon nyaralnak : Tutay Ferenc ne- 
, ével, Weszter István nejével és 
eányával, Bűmmel Árpádnó fiával, 
vláyer Béla nejével, Kolbenhayer 

Xálmánnó, Szalay József család­
jával.

* Szőlomunkások sztrájkja. Mint 
mártonfalvui tudósítónk értesíti lapunkat, a 
Dr. Balkányi féle szőlőtelopen a munkások 
beszüntették a munkát. Nagyobb bért és 
kevesebb munkaidőt követelnek, a mit a tu­
lajdonos nem hajlandó megadni.

* Szentkirályi társa. Szentkirályi 
Tivadar a debreceni nugytőzsde bérlője 
Nagy Árpádot, aki tőzsdének tizenhárom 
éven át buzgó üzletvezetője volt, a mai nap­
pal társul vette magához.

* Az adózók figyelmébe. Az
1906—7-ik évi uj üzletek utáni III. 
osztályú kereseti adó és az 1906. 
évi általános jövedelmi pótadó ki­
vetési lajstromok elkészülvén, az 
1883. évi XL1V. t.-c. 16. §-a értel­
mében f. évi augusztus hó 15-ik 
napjától augusztus hó 25-ik napjáig 
a városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére lesznek kitéve. Miről a t 
adófizető közönség oly felhívással 
órtesittotik, hogy ezen lajstromokat 
említett helyen a hivatalos órák 
ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifo­
gásuk volna: felszólalásaikat a vá­
rosi adóügyosztálynál 15 nap alatt 
annyival inkább adják be, mivel 
az e tárgyban később beérkező pa­
naszok figyelembe vétetni nem 
lógnak. A városi adóügyosztály.

* A debreceni d. Iigytet m. t tagjait értesítem, 
miszerint az er. rol. Nagytemplomban f. hó 18-An 
tartandó hálaadó iateutuzttílot reggel pontban 8 óra­
kor kezdődik ; h. titkár.

* Debreceni lóversenyek. A most
vasárnap és kedden (István király napján) 
tartandó itteni lóversenyekre vonatkozólag a 
következő tudnivalókat közöljük : A totalisa- 
tuur vezetését a versenyek mindkét napján 
Pailughy Béla ur teljesiti. Ezen versenyek 
alatt a totalisateurön való fogadások 5 és 10 
koronás és helyre fogadások 20 koronás té­
telekkel, csakis a versenynapokon a lóver- 
Sonytéron felállított totalisatour-pónztáraknál 
eszközölhetők. A gyepre (tehát a nyergeié 
istállóhoz is) csak egyleti jelvónynyel, vagy 
tribün előtti térre szóló belépti jegy gyei le­
het menni. De azért a sikversenypályán való 
közlekedésre a tribün előtti térre szóló jogy- 
gyol bírók feljogosítva nincsenek ! A totalisa- 
teur pénztárhoz a gyepről egyenesen, mig 
a páholy és zártszék helyekről a tribün 
épületet kivülről megkerülve lehet jutni.

Helyárak a falragaszokon és versenysoroza­
tokban részletesen vannak hirdetve. Kelle­
metlenségek elkerülése végett felkóretik ' a 
versenyeken résztvevő közönség, hogy be­
lépti jegyét láthatólag viselni szíveskedjék" 
A belépti jegy kívánatra az ellenőrző köl 
zegnok előmutatandó. A versenyek kezdete 
mindenkor délután két és fél órakor. Hidnr» 
ételekről és hűsítőkről az „Arany Bika“ 
szálloda előnyösen ismert vendéglőse f0» 
gondoskodni. A helyi vaspálya vonatai a 
versenyek alatt az „Arany Bika“ szállodától 
a ló vásártérig déli egy órától folytonosan 
közlekednek. A pályáiért környékező árkon 
keresztül törni, ültetvényeket és véleménye­
ket rongálni és a gyepet gázolni, büntetés 
terhe alatt, tilos.

* Meglopott nagykereskedő. A bűn­
ügyi osztályhoz Ullmann Salamon helybeli 
nagykereskedő tegnap feljelentést tett, hogy 
üzletéből több száz korona értékű különböző 
áru eltűnt A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

* A vasút áldozata. A kórház 
falai közt tegnap délelőtt kiszenve­
dett Varjú József. Pár nappal ez­
előtt, mint azt már megírtuk. Ká­
bán a vonat elvágta a lábát. Napo­
kon át súlyos betegen feküdt a 
helybeli kórházban, hol a szeren­
csétlenség után elhelyezték. Tegnap 
reggel annyira rosszul lett, hogy 
orvosai lemondtak róla. A válsá­
gos helyzetéről értesített kir. ügyész­
ség elrendelte sürgős kihallgatását, 
melyet Mile Pál r. fog. teljesített. 
a kihallgatás után beállott az agó­
nia s kevéssel azután kiszenvedett.

* Súlyosabb baleset történt tegnap 
a Sohwuroz Vihnos-iéle bútorgyárban. Az 
ott dolgozó munkások egyikének, Varga Ká- 
rolynak karja egy leornló farakás alá került. 
Társainak sok időbe került, mig a szeren­
csétlenül járt munkást kónyelmotlen hely­
zetéből ki tudták szabadítani. Varga balkezén 
oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
hónapokon át tartó gondos kezelést igényel, 
mig annyira helyre jön, hogy ismét hasz­
nálhatja.

* Betörő pikolők, A rendőrség tegnap 
Fixl Gergely vendéglős panaszára három 
tökmag-emberkót fogott el, a kik azonkívül, 
hogy őt megkárosították, vakmerő tervet 
forgattak fejükben. Az apró emberkék fog­
lalkozásukra nézve pikolők. Csütörtökön 
Fixl Gergelynél betörést rendeztek, feltörték 
a szekrényt, honnan mintegy hót korona 
értékű trafikot vittek ol. Az ellopott szivar- 
iészletet egyik helybeli tőzsdében értéke­
sítve, a szerzett pénzen kizónáztak a Nagy­
erdőre. Az egész délutánt a cukrászdában 
töltötték, ettek-ittak. Vig mulatozás köz- 
)on, valószínűleg a sok likőr következtében, 
merész gondolat született meg agyukban. 
Elhatározták, hogy még az éjjel betörnek a 

Bika-szállodába a a Németh András szállo­
dás irodáját kirabolják. Egy közülük, mint 
aki a helyzettel teljesen ismerős, vállalta 
magára a vezetést, két társa pedig meg­
ígérte, hogy a nagy munkában segítségére 
lesz. A merész terv, a pikolők álma, dudába 
dőlt. Mikor javában tervezgették, miként 
hajtják végre a betörést és szőtték a szép 
álmokat, a rendőrség rajtuk ütött Az egyi­
ket eltolonoolták, a másik kettőt, mivel 
debreceniek és Fixl nem kívánta megbün­
tetésüket, szabadon eresztették. így foszlott 
szót a pikolők álma.

* Raoz Károly hangversenyei. Ráoz
Károly zenekarával ma este a Hungária 
kávéházban, holnap, vasárnap este pedig az 
Angol királynő szálloda óttermóuen tart vál­
tozatos műsorral hangversenyt.

le'ie,S„e” .lrlndcnki 1 I* Ml dpi vitelhez I drb. ezé? nyakkendői Is 1 pír nil oípihöz 1 pár pimmisarkpl. "»a 
ínylBíl |¥P|im9nn TOOnfOrHi/nril a Tisza- h()1 urak~» nak- és gyermekek részére a 

kap leUUlllullli I Uüliul Imiiül oalofátian le9elegán$abb és legcslnosabb nm/itr a legolcsóbbanbaroa, drijip feltele léi es ayész vl* ÖX szerezhetők be.
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* Tis éves dalegylet. A debreceni
Petőfi-dn légy let csütörtökön este társas va- 
oaorával ünnepelte fennállásának 10 éves 
fordulóját A fehér asztalnál folköszöntőket 
mondtak : Komlóssy Arthur elnök, dr. Varga 
Lajos és Borús Béla alelnökúk, Novák 
Mér:on stb. a kedélyes mulatság hajnalig
tartott.

* Dr. Kenyeres Klek orvos két hétre
eltávozott. Helyettesítik dr. Rózsa Mór, dr. 
Burger Péter.

* Az Uranus villamos szlnháa tulajdo­
nosai remekül állították össze mostani mű­
sorukat. Olyan sok érdekes, tanulságos s 
javarészében mulattató képet mutatnak most, 
hogy a közönség egyrészről alig tud betolni 
a látnivalókkal, másrészről pedig többet s 
jobban mulat, mint egy kacagtató bohózaton. 
A villamos színház, amióta nagy apparátus­
sal rendezik benne az előadásokat, minden 
rendű és rangú közönségnek a legkelleme­
sebb szórakozási helye, ahol néhány fillérért 
igazán tanulságos és mulattató előadásokat 
élveznek végig. A mai nap egyik érdekesebb 
újdonsága a „Délibáb“ színes kép.

* Hat, vagy nyolo osztályt végzett
ifjút gyakornokul eiiogadok. Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszerész, Kossuth utca 8.

* VAlyl Nagy Gusztáv kc'S'.s. A tragikus réget
ért Vályi Nagy Gusztáv kötetei« még mindig foly­
nak az előfizetések. Újabban a következő előfizetési 
jiónzek érkeztek Szávay Gyula címére : Dr. Bacsó 
Dezső, Vályi Nagy Pál, dr. Kőrössy Kálmán, dr. 
Szűcs Géza, Barcsay Károly, özv. Székely Károly nő, 
Harceay István, Longváry László, Kovács Bertalan, 
Kovássy Gyula, dr. Engel Ignác. Továbbá Konrád 
Ár|>ád ivén: Konrád Árpád, Molnár Mihály, Mura- 
közy László, Dömsödy Imre, Kertész Miklós, Fábián 
Károly, Koiah Antal, dr. Sebestyén Ödön.

* Azonnali belépésre kerestetik egy
ügyes géplakatos, jelentkezhetni a Margit- 
fürdó irodájában, reggel 9-től este 6 óráig.

* Ügyen fin, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.

* Szeplő, májfoltok, pereenések ellen
biztos hatású u Rozsa arekeuőos. Üdeséget, 
bújt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóua drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utea 6.

* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza
pnpirkoros kedésében, fényképészeti készü­
lékek, gramupbonok és hanglemezek nagy 
választókban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Halm Agyi Sámuel ut áruházában az
idény előrehaladottsága miatt leszállított áruk 
mellett árusittatnuk vászon ruhák, aljak, 
blousok, övök, utazó köpenyek stb.

* Egy 3—4 középiskolát végzett, jó
családból vuló fiút tanulóul felvesz a Hege­
dűs és Sándor könyvkereskedő cég.

* Kitűnő cukor-dinnyék, valamint 
nemos faj görögdinnyék kaphatók Farkas 
Gyula mükertósz üzletében a nagytrafik 
mellett

* űgyez, csinos fin fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Óim a kiadóhivatalban.

Polgárvér a tisztikardon.
Megszabdalt rendőrtiszt
Vendóglól öaaseuzőlalkozás miatt

Lőose, aug. 16.
Nagy felháborodást keltett a 

városban az az újabb katonatiszti 
vagdalkozás, amelynek áldozata a 
polgármester fia, Kalmár Vilmos 
rendőrtisztviselő, akin életveszélyes |

sebeket ejtett a tiszti kard. Ez az 
eset is újabb argumentum azon 
törvényhatóságok feliratai mellett, 
amelyekben a katonaságot el akar­
ják tiltani az oldalfegyvernek szol­
gálaton kívüli viselésétől. A leg­
újabb fegyverhasználati esetről az 
alábbi tudósítás érkezett:

Csütörtökön éjjel a Keller-féle 
vendéglőben volt Kalmár Vilmos 
rendőrtiszt. Kocsira lett volna szük­
sége. Odament a vendéglőshöz, aki 
két fiatal hadnagy társaságában 
beszélgetett! és kérte, hogy adjon 
neki kocsit. A kőt hadnagy a 85. 
gyalogezrednél szolgált.

— Ha az asztalunkhoz jön, 
mutassa be legalább magát — 
mondta Richter hadnagy.

— Maga nekem nagyon fiatal, 
— vetette oda a rendőrtisztviselő.

Erre dühbe borult a hadnagy, 
szó nélkül kardot rántott és addig 
vagdalta a védtelen embert, mig 
össze nem rogyott. A fejéből, a 
karjából patakzott a vér, meg­
sebesült a combján is. Mig az ifjú 
„vitéz“ a védielen embert éles 
kardjával vagdalta, addig társa, 
Jahn hadnagy kivont karddal állt 
a háta mögött, hogy esetleg még ő 
is segítsen neki.

Az összevagdalt rendőrtiszt­
viselő állapota életveszélyes. A 
fejseb csontig ható, a combján levő 
seb pedig szúrás következménye. 
a városban óriási a felháborodás.

Vasúti szerencsétlenségek.
Kisiklott vonat

Elütött személy-kocsi,

Két vasúti szerencsétlenség tör­
tént tegnap a máv. vonalain. Az 
egyik Erdélyben, a másik Horvát­
országban. Az elsőt kisiklás okozta 
és több halálos szerencsétlenség 
történt, a másikat összeütközés 
okozta és 5 utas sérült meg. A két 
szerencsétlenségről az alábbi tudó­
sításunk számol be:

Csíkszereda, aug. 16.
Ma reggel Csíkszereda és Mádéfalva 

közt kiüiklott a személyvonat a nyílt pályán. 
A mozdony és két kocsi lezuhant a töl­
tésről.

Iszonyú jajgatás hallatszott a romok 
alól. Az épen maradt utasok és vasúti al­
kalmazottak azonnal hozzáfogtak a mentési 
munkához.

Holtan húzták ki a romok alól Berger 
Károly Lajosnét, a ki a férjével a fürdőről 
utazott haza. A romok agyonnyomták. Ber­
ger K. Lajos, a lérj, a ki a keszthelyi gaz­
dasági akadémia tanára, életveszélyesen 
megsebesült.

Halálos sérüléseket szenvedtek Kirch­
ner Endre állami tisztviselő, Andrea Gressa 
odessui gyermek, Miklós Sándor mozdony­
vezető, Gál Tamás fütő. A sebesülteket a 
esik szerdai kórházba szállították.

Az üzletvezotősóg a vizsgálatot megin­
dította. Kolozsvárról maga az üzletvezető 
utazott a szerencsétlenség színhelyűre. Még

nem tudták kideríteni, hogy a kisiklást mi 
okozta. Lehet, hogy merénylet történt

Zágráb, augusztus 16.
Ma reggel Raitz állomáson a llplki köz­

vetlen kocsit tévedésből leakasztották, A 
tolató mozdony, mikor a vonat már az állo­
másból kirobogott, nekiment a lemaradt sze­
mélykocsinak, amely kiugrott a sínek közül, 
A benne ülő 5 utas súlyosan megsérült A 
mozdony és 9 kocsi összetört

TÁVIRA TOL
Rudolf trónörökös szobra.
Budapest, aug. 16. Az Urania-egylet s 

városligetben szobrot emel Rudolf trónörökös 
emlékének. A szobrot Ligeti Miklós készí­
tette és a fővárosi rnuzeum előtt fogják fel­
állítani. A szobor Rudolf trónörököst vadász- 
ruhában ábrázolja.

Felrobbant dinami tgyár.
Berlin, aug. 16. a közeli Dö­

mitz községben levő dinatuitgyár- 
ban tűz ütött ki, melynek követ­
kezménye a gyár felrobbanása lett. 
Tizenöt ember meghalt.

Vilmos Edvárd találkozása.
Hamburg, augusztus 16. Nem c°upán 

a londoni „Times“, i anorn több berlini lap 
is nyíltan megírja, hogy Edvárd ős Vilmos 
vilhelmshöhei találkozója rendkívül hűvös 
volt. Az angol király Késése is azért történt, 
hogy a találkozó ne sokáig tartson. Edvárd 
táviratilag hivatta el egyik hamburgi ösme­
ri sét, akinek azt táviratozta, hogy teljes 
órai ideie lesz a vele való beszélgetésre. Ez 
is azt mutatja, hogy Edvárd király és 
Vilmos császár közt nem történt kö­
zeledés.

Kolera Oroszországban.
Varsó, augusztus 16. Breszkli- 

joszk városának zsidó negyedében 
kiütött a kolera. Eddig 40 ember 
betegedett meg, 2 meghalt a be­
tegek nagyrésze zsidó. A kolera 
kitörését a folyóvíz lertőzültsógónek 
tulajdonítják.

Az oláhok izgatnak.
Belényes, augusztus 16. A kerületben 

óriási az izgalom. Az oláh nemzetiségi párt 
jelöltje, Luláciu László lazfalusi pópa érde­
kében a leu szemérmetlenebb izgatás folyik. 
A 48-as jelölt, Kardos Árpád szombaton 
kezdi meg körútját Vajda Sándor, Serbán 
Miklós, Suciu János és Novák Aurél napok 
óta izgatnak a kerületben.

Bizalmatlanság Wekerlének.
Szatmár, aug. 16. Szatmárvár- 

meg,yenek a darabant-világban al­
ispánja volt Major Károly, akit 
Wekerle nemrég pénzügyi taná­
csossá nevezett ki. A kinevezés 
óriási felháborodást keltett a füg­
getlenségi és 48-as pártban, amely­
nek kertére a főispán szeptember 
3-ára rendkívüli megyegyülést hi­
vott össze, amelyben a párt biz ál­
matlanságot akar szavaztatni We­
kerlének.
Szerencsétlenség a gyakorlótéren.

Pincsov (Kjeco kormányzóság), nug. 15. 
(P. T. Ü.) Műszaki csapatok gyakorlása köz­
ben több piroxiiin-töltóny idő előtt felrobbant. 
Egy altiszt meghalt és négy katona meg­
sebesült.

Férfi cipők inagy választékban — és legolcsóbb árak mellett
Eőiapenti cipő és kalap áruházban
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Elje^ryzé* az uralkodó-házban.
Ischl, aug. 16. Frigyes főherceg és 

Felesége, Izabella fő enegiő ma ebédet 
adtak, »melyen az uraikouó osulad tagjai 
mind résztvettek. Ez alkatommal ülte a 
főherceg! pár negyidU leánya, Qabrealla 
főherceg-kisasszony eljegyzését György bajor 
királyi herceggel. Az eljegyzés 6 Felsége 
születésnapján, augusztus 18-án fogják hi­
vataliéin publikálni.

Lebontják a Rőkus-kőrházat
Budapest, augusztus 16. A főváros 

egyik legrégibb épületét, amely sehogy sem 
Illett a Kerepesi-ut vonalába, a Rókus-kór- 
búzat végre lebontják. Viola tanácsnok ma 
lett u tanácsülésen erre vonatkozólág indít­
ványt. Az RoKás-kórházat a KülsŐkerepesi- 
Ut és Yurznics-utca sarkán fogják fölépíteni. 
A terveket Müller Kálmán tanár és Magya­
ré vies MIádon lőorvos már felül is vizsgál­
ok. Az uj kórházat 2000 ágyra tervezik. 
Míg az építkezés tart, az Erzsébet szegény­
házat fogják gyüjtőfogházzá átalakítani.

Franciák Magyarországon.
Becs, aug. 1G. Ma 30 francia orvos 

Érkezett ide Montprobite és Berr-t dr. veze­
ti se alatt. Az orvosok Magyarországra utaz­
nak, hogy az itteni közegészségügyi intéz­
ményeket tanulmányozzák,

Budapest, aug. 16. A francia orvosok 
késő este megérkeztek. A magyar orvosok 
élén Kalarits tanár üdvözölte őket a nyű­
göt» pályaudvaron.

Az ischli találkozó,
Ischl, aug. 16. Rendkívül szívélyes 

volt 6 felsége és Edvárd király találkozója. 
Aehronthal báró külügyminiszter 9 órakor 
meglátogatta Hardingen külügyi államtitkárt. 
Délelőtt 10 órakor érkezett meg az angol 
király villájába 6 íelsége és a királyi család 
tagjai. A találkozó rendkívül szívélyes volt 
A két uralkodó együtt szállt a kocsiba és 
kihajtatott az á lomásra. A pályaudvaron a 
király Edvárdot jobbról-bairól megcsókolta, 
megölelte, m ajd szívélyesen kezet fogott vele 
és kóts/or ti zteloett előtte.

—- Szerencsés u a — szólt a király 
Lduárdhoz, mikor felszált. A két uralkodó 
a vonat! dulásig keiiélye-en beszélgettek 
egymással és addig integettek kendőikkel, 
inig csak látták egymást,

A newyorki t&virósztrájk.
Newyork, aug. 16. A táviróforgalom 

állandó javulást mutat. Több sztrájkoló is­
mét munkába lépett.

Osztály-sorsjáték.
Budapest, aug. 16. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő na rvobb nye- 
remények sorsoltattak ki: 90.000 koronát 
uyert: 53718. 10.000 korona nyertek: 61611 
107530. 3000 koronát nyerte < : 25714 91581. 
2U00 koronát nyertek: 10692 39918 93506 
1000 k.-nát nyertek: 7183 12960 360186055(1 
500 koronát nyertek : 8616 12925 18339
2oll0 23473 25673 25G72 27836 35224 35694 
£°606 4-o45 56894 5837 7 58489 58660 61629 
65563 07 old 75533 81144 81457 83565 S7«->0 
92795 93406 97114 98514 98386100913 
J02129 102677 106122 110015 110105 111149
♦Ak/Vbi142“3 116033 116694 117817. A 
többi kihúzott számok 170 koronát nyertek.

frOOTfcu]

aoulitva őket, érdekesen domborodik ki az
a különbség, amely a német és a francia 
szociáldemokrácia között van. A franci k 

, életbevágó kérdéseket vitatnak, a németek 
; ellenben a marxista dogmák körül reu- 
j deznek — úgyszólván — hitvitákat, a 
: melyek aztán inkább zsinathoz teszik 
í hasonlatossá a tanácskozásukat, mint kon­

gresszushoz. A francia szocialisták Iler- 
vének antimilitárista tanításait bíráljak, 
a melynek lényege röviden az, hogy háború­
nak megakadályozása végett a katonák áll­
janak sztrájkba. Á nancyi kongresszus nem 
kedvez ezeknek a tanoknak, melyeknek 
éppen az ellenkezőjét hirdeti Bebel és vele 
a német szocialisták. Előreláthatólag a 
naneyi kongresszus nagy többséggel lógja 
elvetni a hervcizmust. A német szocialista 
kongresszuson, a formaságok elintézése után, 
főleg taktikai kérdések elintézésére került a 
sor és arra, hogy a szociáldemokrata párt 
hogyan védekezzen a törvényhozásban túl­
tengő agrár pártnak befolyása eilen.

ingatlanok forgalma.
Nagy Gfbor és neje Nádas Zsuzsánna veszik

házaTTv tV' Srikvben í°g,ait Morgó-utca 34. sL 
kora!« V' X rga lauosne AranV Zsuzsámétól 4000

fmsztns -j-j

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 16.

Budapesti gabonatőzsde.
mon-kénT^oíb mm’ttí ^ 6lkeU 50 ldl0”-

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet,
volt CBekély forgalom mellett állandóvolt, csupán októberi rozs javult nehány füléiről.

Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október.................
Búza április 1903 ! ’ " 
Rozs októberre . .
Zab októberre.................
Tengeri augusztus . . ,
Tengeri szept................
Tengori május 1903 . .

1149
1179
932
827
681
690
684

1143—1160 
1173-1179 
939— 937 
823— 827 
680— 681 
688— 69d 
681— 683

Lóverseny.

BIBÉK.
Megjutalmazott munkáshüsé? Szó

kesfehérvurió! Írják : A földmivelésügyi mi­
niszter l-rancsek Antal uratómunkást, aki 
fo éven keresztül hűségéé) szolgált Szelt 
György aaonyi gazdaságában, 100 korom 
jutalommal és elismerd oklevéllé tüntette 
ki. A ju álmát Scherer Kamill adonyi szo1- 
gabiro szép ünnepség keretében nyújtotta 
át az őre.; cselédnek, aki meghatva mon­
dott kosz neiet.

fízociali-ita kongresszusok. Nancv-
ban a franci.., indában a német szociál­
demokratát gyuhek kongresszusra. A tanács- 
ikwusuxroJ ér vző tudósításoktól, összeha-

„ . Beléptf-jegvek az augusztus hó 18-án, 
vasárnap és kedden (Isivá . király nap an)
Debrecenben tartandó lóve.senyekre Muínar
r erencz ur (Zador Lajos utód i) divatiermé- 
ben (városhaz-epület) kaphatók. Az előjegv- 
zed pi'holy- és egyéb belépti-jegyek bezáró­
lag lf-xke esteig ugyanott kiváttandók, mert 
a ki nem valio.t jegyek azon időn túl 
másoknak adatnak el. Az eladott jegyek 
önbe vissza nem váltatnak. Ugyanott a

l. ioún rajza tájékozásul szolgál.
Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) 

az első vagy a második sorban 16 korona.
Uiöhe*y 1 korona. Átló- 

térre BeiéPti-Jogy a irtoiln élőt 1
k r na 8Trihaprai/v6 korcna' kéí napra 10
k róna. iribun előtti térre szóló belepti-jesy

tényleges szolgálatban levő katonatisztek 
tisz.helyettesek is önk nteseb szánjára*egy’ 
egy versenylapra 4 korona. Verset.ysoroía-
m kPr'Y^“^ Szi-'m-^rólyi Tivadar ur
m. kir. dohány és szivar nagytőzsdéjében a 
ersenynapok hetében 20 fillérért lesznek
ésí wnnJ«taASilí.eclröa vató fogadások 5 
fon1« k(?nY és. Lciyre fogadások 20 ko-
ioüuS tetőkkel, csakis a versenynapokon a
dreL-SeÍ}ylér,en ./>lállitott totalisateur pénz- 

aknái eszközölhetök. Kellemetlenségek el-
^™tvfivöVh~eA ^yeimeztetik a versenyeken
hat" I7vf«v0in?n g’ ,hoF bolepil-jegyét lát- 
ü,T*rlag viselni szíveskedjék, a beléptl-jogv
tandóalf|a 42 el3u6rző űzetnek eiőmuta-
n. 1zeu ve,senyek kezdete mindkét 
PÄ hhf Ut pontosan 2 óra és 30 perckor.

u*lé-

LEGJOBB

tóéi

fiz o. magy. |. ill. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz Jázscf-a 7. sz. a.)
nyngdijjogosnlt állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 2ß

törlesztési kolcsonügyekben
díjmentes stbílgazltással és tanácsosai szolgál,

álaszbélyeg csatolandó.

GÉPOLAJ,
tovotíazsir, hengerolaj

és valódi

kék úszó kocsikeuőcsj
'opfefo minői égőén és Isgolcsóbban beszerezhető |]

Ungar és Berger
festék és zsiradékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10.

MIT IdYUKTK ?
h°T egészségünkét megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ás- 

JJ^^^j^re^^le^blztosabbőTÓ^- z e r.
Minden külföldit felülmúl hazánk termé­

szetes szénsavas vizek királya
t a mohai

ÁGNES
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Ritünő asztali bor és gyógyvíz,

A gyomorégést rögtön megszünteti, párat­
an étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz I 
Olcsóbb a szódavíznél! 

Mindenütt kapható!
Főráktár:

Csaltak József urnái
Debrecenben.

Apró hirdetések.
TANULÓ fizetéssel felvétetik Fisch Testvének 

üzletében, főtér.
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Nevelőt keresek,
pusztai kor. úri családhoz, Ul-ik 
ülemi o. t. fiain és I-ső e. o. tan. 
leányom mellé, fizetés megegyezés 
szerint. Zongorázni és némától tudók alfiny- 

bon részesülnek. Cím a kiadóban, so

BStSrl
A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehérnemtteket
raktáron tart

és rendelésre késeit,

Hontsek Kornél
^ n Cl divat 4a íahímemtl-ániháia

Bcbtecín, Kossuth-utca 1 szám.

2146-1007. Utaz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy F. Kiss Sándor végre- 
hajtaldnak, F. Kiss Hándornó Kovács Sára h--pályi-i 
lakos ollon folytatott végre hajtási ügyében’» neveseit 
vógrohajtatónsk 400 kor. tőke ennek 1906, december 
13-ától járó 6% kámalai, 137 kor. 41 tilt. már megál­
lapított végrehajtási óe az árverés kórósért jeleni.‘g 
13 kor. 20 fillórbon megállapított valamint a még íel- 
piertilendő költségekből álló követelése kielégítése cél­
jából a dnrocskoi királyi járásbíróság területén lövő, 
a hosszupályi-i 360. sz, beiéiben A+L sor 690. hrse. 
ház udvarral 800 korona, az 691. hrsz. szántóra 77 
kor. és a 2073. hrsz. szántóra 145 koronában megál­
lapított kikiáltási árban a végrehajtásiárr érést elren- 
dalletAón annak foganatositására határidőül 1007. ÓTl 
eze, timber hó 16-lk napjának <L e, U óráját Hosszú- 
palyi községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becs ár, azonban az árverésre ki- ; 
(ott ingatlan szükség esetén a kikiáltási áron alul is I 
pl fog adatni.

Árvereznii szándékozók E tartoznak a kikiáltási ] 
ár 10*/,-át készpénzben vagy ovadékkópps értékpapír- : 
ban letenni avagy az 1881. l.X. t.-c. 170. §-a érteimé- i 
ben a bánatpénznek a biságnáli előeeges elhelyezésé- | 
rél kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek ! 
átszolgáltatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a
Hr. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál úgy ; 
Hosszúpályi község elöljáróságánál tekinthetők meg. ' 

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecskén, 1907. Julius 1.

Jákó,
kir. jArAsbiró.

[Olajos üveg ballonok!
kosárral eladók

irány János-u. 47.
sárga- és 

görög
kitűnő fajikká

befőzni való

Csautaioup
is kapható,

litljftisn iiizloz tzállllásul, íidÉkra fondos csomagolással

Bíró Pál kertgazdaságában
Megrandolés eszközölhető Szt.-Ánna-u._ 38. sz. a*

.....

Eladó ház.
Doák-Fereno utca 14. sz. modem

nj emeletes ház
gáz- és vízvezetékkel ellátva, ked­
vező fizetési feltételek mellet eladó 

Értekezhetni 127
JUanäel Zsigmonä piac-ntca S3, sz.

Növendék LEÁNY 8S FIUK részire
alkalmas fohérnemfiek

Paplanok, Matraczok,
továbbá

szőoy^g fuggöoy

fski'ái fiuk ÖS leányok részére
Ingek, nadrágok,

[szoknyák, hú : : itok, harisnyák, 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint
Donogán és Somossynal

Debrecen, klstemplambazár.

es

LINOLEUM
óriási választékban

BoszNay J.«s Tsa
Kossuth utca 6.

Kiadó üzlcthe'vtség! I
Az „Edison“ vili. színház
Batthyány utexa L szám

és a hozzá tartozó két szoba és| 
előszobával azonnal kiadó. Érte- ^ 

kezhetni:
„Uranus“ vili. színház

Vásártér,
Snchán Rezső, bérlővel.

Rflegtiivás.
A tiszacsegei Kölcsönös S< gőlyző-egylet, mint szövetkezet í-ső 

évi rendes közgyűlését 1907. óv hó -án d. e. 10 órakor a tár­
saskör helyiségében tartja, melyre t, t. tagokat ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat 3
1. Igazgatósás? és felügyelő bízottad g jelentése.
2- Zárszámadás előterjesztése és fe mentés iránti intézkedés.
3. Két igazgatósági tag kisorsolást és az esetleg kilépett igazgatósági tagok 

helyett újak választása, (alapsz. 29. és 30. §. >
4. Három felügyelő bizottsági tag ■■a 1 póttag választása 3 évre. (Alapsz. 87. §.)
5 Két cégjegyző választása.
6. A közgyűlést megelőzőleg 8 na >pal esetleg Írásban beadott indítványok tár­

gyalása (alapsz, 22. §.)
7. Felügyelő bizottság évi dijának megállapítása (alupsz. 88. §.)
8. Jegyzőkönyv hitelesítése végett iét egyleti tag választása.

A mérleg és évi jelentés a köz; yülést megelőző 8 nap alatt az egylet hivatalos 
helyiségében megtekinthető.

A közgyűlésen részvétel az ala] szabály 23. 24. és 25. §-ai értelmében történik.
Az igazgatóság.

Ha Kőszvényben va ry csuzban
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„TTiSa.jjydEäsL 1b äIä® sajara.^mö'É

moly a legrövidebb idő alatt megszűnte i a gyógyítja a lcsfjfTaf fdal- 
utasabb, koszvénye • -vasi csnzos beteg­

ségekéi;, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

Ä Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert Enaa*á.»se. gyor» <5* 1 »lacdbosu Mint lob és dagznat oszlató

í..:űr páratlan. — Csak külsőleg hm ználundó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a Ti*} .fjyCi*. lazulÄSauraa n. logr* 
jobb «ässb* a osuz, kőszvóny, iilőideg zsába, (isehias) ellen feltalált ösz-

Bzes szer ik között
I üveg Tolgyfabalzsai n ára I kor. 50 fillér.

Mahalovits Jenő gyógyszertára Dobrscenbßil.
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yipró hirdetések.'
Levelezés*

„UNALOM“ jel ígérő levői van a kiadóba.
UNATKOZÓ hölgynek

GÉPLAKATOS tanulók és segédek felvétetnek. 
Ehrenreich Sándornál Széehuiyi-u. 44. 36Ó2

1007. augusztus I7e

tanuló feivétetik
leiében Debrecen.

Schwartz M. L.

tál ember, 
kiadóba.

barátja lenne csinos fla- 
Levtleköt „Kék szakáll“ jeligére a

3543

divat üe-
__________________________ _____________  3562
KENYEKSÜTŐDÉBE dagasztó áeszonyok ke-

festetnek, Cím a kiadóba.

Eladás.
HÖLGYEIM 1 Ki volna hajlandó egy kedvesnek 

mondott, élők eló, magas önkéntessel állandó 
burát ágot kötni? Levelet a k.adóba „Bűvös 
znánior“ jelige alatt kérek. Csakis komoly 
ajánlatokra reagálok. íj544

ZCJGÖ utca 6. sz. ház 
Értekezni ugyanott.

elutazás végett

EGY igen jó hangú gramaíon eladó
34. sz. alatt.

8560

eladó.
3539

Homok-u,
8515

üiánEat*

GYERMEKET nőmet ezóra kosztba fogad és 
egy cserét iis közvetít. Márczy Aurélné Sze- 
pcsszombat. Szt-pes megye. 3541)

LUCERNA, friss kaszálás, folyó ölenként 8 
fillérjével kapható Bíró Pálnak m.-pércsi úti 
sorompónál eső kerlgazdaságában. 3512

JLlADO a tóouskortuen 1700 négyszögöl rész­
ben szöllő, részben vetemény fold nemes 
gyümölcsfákkal, télen nyáron lakható, 2 
ezeba konyha, lakással november 1-re, érte­
kezhetni tócóskert 118 szám. II. járás.

ÄÖRA JAVÍTÁSOK!!
BUtí valamint legszebb és legjobb 

órák és ékszerek nagy vá­
lasztékban

29üE'BB.xw5í:ÍL.mi ^Sy/'Ha.S.sag
mű-órásnál Debrecen, Piac- 

__ utca 42. sz. Lamprccht palota.
ÍJKASAOOKTOL levetett ruhákatVeszekTaTieg^

ELADÓ egy teljesen fölszerelt tiszti bock nye­
reg. Cim a kiadóba. ahos

EGY jó karban levő karika hajós 
eladó. Hajnal sor 3. sz. varrógép

3503
ELADÓ a nagycserén 20 hold kitűnő szántó- 

I {°‘d újonnan épült lakással, értekezhetni
bzéehenvi-u. 42. 3497

BOHOSHORDOK és nyomókádak használt na­
gyobb mennyiségű eladó Póteríia utca 76. sz 
Telefon 43,______________ 3464

A CSAPÓ KERTTEL határos Geréby kertben.
300 négyzotöles házhelyek előnyös feltételek 
mezeit 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 
400 ko onát beüzet, igényt tarthat egy téglá- 
bó! épült egy s óba, konyha, kamarából áiló 
lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó meer- 
bízottal. 2740

ELADÓ ház a’Libakertben, két éves uj ház 
33 t négyszögöl t.-rmő gyűmölesiával beültetve 

_ ertekez.11 lehet Honvéd-u. 9. sz. 35^6
EGY jó karban levő cimbalom eladó. Hatnalsor 

3 syam- 3548

magasabb arban. Neumann M. Bádogos 
2. szám. °

A A ERZSÉBET utón 43. sz. ház vendéglő 
gal eladó.

utca
_____________ 2647

HARISNYAKA“ÍPAK VaLLALAT. Hans- 
nvak kötése és tejelése felvállaltatik Benva's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. §118

ÍZÜE i Etí bazikos/.t kapható özvegy úri nőnél 
üzent Anna-utca jjß,________ 3
HAJI HAJ Hajfouatok, parókák, haj betétek, 

ooplok, frizettek jutányosán, mindennemű ha>- 
munkákat készít llocan Ferenc fodrász, Hat- 

_™ utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409
EGY fiatal asszony bejáró tak ritónőnek ajanF 

kőnk. V lgkenvu Mibály-u. 12. ajtó 11. üCAl
K!TGS^7Ur,fdalmi teJ kapható 7 krajcárértT 

terje. Wolf K. vogyeskereskedésében Kandia- 
utca lo. szám.

A ^•'VjOMYÄä/rttTER.REL szembe levő ve^ 
deglő november 1 tői kiadó eseileg eladó, ér­
tekezhetni Mayer „enő cégnél mindennap re<r- 

_gd a tulajdonossal. gggQ
KÖZVETLEN a Kossuth n’cai temető möUiiTä 

volt Meudelovits-félc ezőlötelepen napon'a , 
Oremcue szo.o kapható. Egy kiló 24 kr. d.,41 

KEN YÉUSÖTÖNI

EUY alig 
ökör ta y

-I jog- 
3536

as nált 15
a el tdó

.- soros veiőgé 
Értekezhetni

gép és 
tol iki-u.

egy
tü.

Ei-AUÓ Eötvős-u:ca 153. sz. ház, ugyanot 2 
szójas utcai lakas növöm erre kiadu. ^54.

EGY ió forgalmú hentesló
kiadóba. üzlet eladó. Cim a 

3559

lij mészárszék!
Csapó-ü. 30. sz, a RákócjNb jj| szembe.

I-ső rendű hús 68 hr.
IÍ-oé rendű hm 66 hr.

J.K esetleg péknek 
helyiség boglyat-emcuoóvel kiadó, 
lel t-t Bcthlvn-u ca 76.

•lkai nas 
Értekezni 

3558
JJAZI kmasszouyna ., házvezetőnőnek aiánlko- 

zi„ intelligens árva leány. Jól iöz s rniude ,- 
ben megbízható. Cím Keses-u. 8. sz. 3.61

HlSZ-humniit liter tisztán közeft szedette? U] 
házhoz szállítva kapható. Bethlen-u. 29. 353o

Slepesleii

EGT pGyES . &6Pész ki egyszersmind tanult
géplakatos és a stabilgép kezeléséhez é t 
felvótUitik Killer Ede bútorgyárába. 353a’

TANULÓ teljes ellálá^U feivTtetiF~IWTT 
, \mco tuszerkoreskodésében Ujfehértóu. 3517 
BUIOR íéuyező tanuló fizetésaefTm^ómiirTé"
-t^Ü^Jlca 8Z- 35W
JO karban levő bicikli megyóTeiíTT^Tebk' 

Ajánlatot a k.adóba kérek „hicikl,» címen 3557
TANULÓ felvétetik Balogh M? J.fü^T—— 

üzletében Hatvan-utca 15 — rl-^ycs

[Iskolás gyermekek részére!
kész fehérnemfiek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matracok, 
pokrócok, (flan oil takarók) és 
ágy terítek, legnagyobb választék­
ban és legjutányosabb árakon 

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ,
vászon-, fehérnemű- és kelengye üzletében

Debrecen, , Kossnth-ntca 9.

Alapittatotl 1831. övben.

Eladó házhelyek
:äSä“*;

a Halasi teleppel szemben

négyzetőlenként 2 kor.-ért.
Értekezni lehet

Tompa Mihály utca 8.

Pr. fiáloay l^ibályn?
Rnílí ui1'4^ ta.“'P. noveMlntéíoto
Bpest, VI., Terezkörut 39. | *
12 év óta fennálló i.kola és intornátus bciLó 
féhg ée eg-éazen bennlakó növendékek 
4 elemi, 4 polgári, 3 .ovébbkópzóUnot 
lamérvényea bizonyítványok. Korlátolt Szár^' - 
vendékek. Gondos családias nevelés no*
tágas helyiségek, elsőrangú ellátás Kiváló^68’ 
erők, Bennlakó franca é? angol nevelönök. Bő-' 

vebb felvilágosítást ad

—^^^azgatósAo.

Europa lepaoyoöh és legtökéSl5

.URANUS'
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató holy,

1500 ülőhely. Kényelmes lerendezés!
Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen uj műsor.
Ma szombat.n tnguztns 17-ón ~~

A jó nagy apa.
azonkívül a következő

újdonságok kerülnek bemutatásra:
ÜSEÍÍ.6SO** X

A béres legény (olasz dráma)
Cseled sztrájk 
Alom kép
Nagy tűz New-Yorkban 
Egy, koldus büszkesége 
A paróka történeté 
Serlock Holmes és a pénzhamisítók

_____ ^ tt«9yapa

Páholy 5 K. Páholy-ülés 1 K. 
L r. 60 f. II. r. 40 í. ILI. r. 20 f.

Előadások : Hétköznap este 8 9 és 10 órakor, 
Vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-től este 

11-lg óránként.

Helyárak:
Bérletjegyek.

fQah,oly ® személyre 5 korona.
io a? Írrendíj 6 korona,
ío jPu' írt reud^ 4 korona.
u drb- Uh rendű 2 korona.

WótMcÍr\derme ’ Ü Je^ek este 7-ig előre vált­
hatók Schwartz Daniel ur pipa üzletében főtér, 
városházzá! szemben, azontúl a pénztárnál.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tiszteletté'

Sucbán és Winkler.

SZ.
KÖNYV ELÉSBE jártas kiszolgáló 

felvét! tik. Goldstein Karoliu Piac
FIATAL liiszerkoreskedó segéd 

tetik Debrecen Hadházi ut 4. 
f Istvánnál.
EGY ki,s"„itő borbély segéd 

Csapó utca 88. szám.

azonnal 
szám a.

azonnal felvétetik.
3553

3 Ä „POLGÁRI TAKARÉK és SEGÉLYSZÖVETKEZET“
$ O^BRECEWBEM, (PIAC-UTCA 83.)

........ * ...................................... — — ~ -______^

Előnyös kölcsönöket nyújt kezesség mellett, érték- 
^ PaPlr ellenében és jelzálog fedezet mellett. $£

Az igazgatóság.

-We)

Kyomatott a körforgói épen a Debreceni Ujság^omdájábao. (Tulajdonos:
Than öyola.)


